

弘扬嘉庚精神 增强发展信心

华侨大学青年志愿者与归侨侨眷共度端午节

本报讯(通讯员 黄霓裳)近日,华侨大学8名青年志愿者应邀来到康泰社区侨胞之家,与社区归侨侨眷开展“品味端午 传承文明”系列活动。

在老归侨的耐心指导下,青年志愿者相互学习,共同制作出美味可口的粽子。随后,康泰社区的工作人员和志愿者们一同走访了96岁高龄的越南归侨张亚侨以及辖区的重残困难家庭,为他们送上真挚的端午节祝福。

该活动不仅使中国传统文化得到了进一步的传承和推广,也让爱心传递更加温馨。同时还让更多的人了解到青年志愿者们积极向上的精神风貌和对社会的热情关注。

厦门大学国际中文教育学院留学生进社区体验中国传统节日

本报讯6月22日,厦门大学国际中文教育学院/海外教育学院组织翔安校区国际学生前往翔安区香山街道珩厝社区,参加主题文化节活动。

当天上午,伴着金锣的一声脆鸣,一场紧张激烈的“包粽子”大赛拉开了帷幕,社区的阿姨们分成不同队伍比拼。国际学生们同样跃跃欲试,他们也投入到了“比赛”之中。阿姨们悉心指导着每一个步骤,同学们即使汉语不是很流利,仍然俯身倾听,仔细观察。

学生们纷纷表示,本次活动让他们对中国的传统文化有了新的认识,是一次全新的文化体验,这样寓教于乐的方式也有助于加深留学生对中国文化的了解。(唐浩轩)

厦门市欧美同学会青委会开展传统文化主题活动

本报讯厦门市欧美同学会青委会近日开展主题为“享雅韵落子灯花,承中华传统文化”的花草灯手作活动。数十名青委会委员及其家属共同参与,亲手制作代表祝福的花草灯,在温暖的氛围中感受中华传统文化的独特魅力。

指导老师向大家介绍了花草灯的由来和基本结构,并详细讲解制作过程、分发制作工具和材料。大家聚精会神地操作着,用各式各样的花草点缀朴素灯面。

委员们在活动中感受到与传统文化亲近的意趣,共同度过了难忘的亲子时光。未来,厦门市欧美同学会青委会将持续发挥平台作用,为海归青年提供丰富多彩的学习交流机会,在弘扬、传承优秀中华传统文化的同时,进一步增强海归群体的文化认同和文化自信。



福建省华侨美食风情文化节惠安专场启幕

本报讯日前,2023年侨家乐·福建省华侨美食风情文化节惠安专场活动举行。

此次专场活动以“惠”聚侨心、“安”乐邻里为主题,并诚邀来自阿联酋、印尼、泰国、菲律宾、德国、澳大利亚、加拿大、马达加斯加、乌干达9个国家侨领侨亲来此欢聚,共谋发展。活动现场包含惠安影雕文化展示、海丝蚶蚶女簪花体验、华侨特色美食品鉴及当地名优品展销,还穿插印尼、惠女歌舞表演等活动,充分展现出侨乡惠安多元文化特色。

福州长乐区侨联与医院携手关爱侨健康

本报讯日前,华山附一医院国际医疗部主任赵旭、党办院办副主任许贤雄带队到长乐区侨联开展“关爱健康情暖侨心”座谈会,德国福建商会副会长陈义全等侨商参与座谈。

座谈会上,华山附一医院国际医疗部首先向大家介绍了该部的情况,希望通过本次座谈会建立交流平台,互相增进了解,努力发挥医疗服务优势,为侨胞的健康保驾护航。区侨联与医院商谈了为侨服务的新方式、新措施,座谈会还听取了侨商们的意见建议。会后,一行人参观了长乐华侨博物馆。

平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,切实汲取科学思想的伟力;要深刻理解党中央关于“两个毫不动摇”“两个健康”的方针政策,持续增强发展的信心和底气;要始终坚定理想信念,树立正确的事业观、法治观、财富观,紧跟时代步伐敢闯敢干、勇毅前行。(厦门日报 陈嘉庚纪念馆)

业家们认真听取了“陈嘉庚——爱国企业家的典范”专题讲座,走进陈嘉庚纪念馆,通过大量翔实的图文、视频等回顾了陈嘉庚兴办实业、倾资兴学、忠贞爱国、参政议政的光辉一生,实地感受“忠公、诚毅、勤俭、创新”的嘉庚精神内涵。

民营企业代表纷纷表示,要进一步学深悟透习近

部的全面合作更紧密、更深入,真正实现“党建促发展”的目标。

集美校委会副主任、陈嘉庚纪念馆馆长翁荣标希望通过本次活动,能够让大家更加深入地了解陈嘉庚先生公而忘私的爱国情怀、诚信守法的契约精神、化危为机的创新精神、回报社会的奉献精神。

活动中,与会民营企

国爱乡情谊。

李厚公益基金会是新加坡乡贤陈永和先生为纪念自己母亲,于1995年捐资30万元发起设立,该基金会坚持“存本用息”,今年向集美小学、集美第二小

学、集美幼儿园各颁发慰问金4000元。素香奖教奖学金于2009年,由新加坡乡贤陈嘉麟先生捐资100万元以其母亲名义设立,按照该基金章程,每年提取5万元定向奖励给集

美第二小学的优秀教职工及优秀学生,今年该校200余名表现优秀的学生和“十佳教学能手”“十佳班主任”等优秀教职工得到该基金奖励。

(王昌泽 张玲)

集美区侨捐基金颁发奖教奖学金

本报讯近日,集美区李厚公益基金、素香奖教奖学金两项侨捐基金向有关学校、幼儿园颁发儿童节慰问金和奖教奖学金,共计6.2万元,让广大师生切身感受到海外侨胞深厚的爱

华侨博物院举办“苍洱镌石——大理历代名碑拓片精品展”

本报讯为弘扬中华民族悠久灿烂的碑刻文化,让更多人了解中华优秀传统文化,感悟碑刻艺术的历史文化底蕴。同时,也为促进厦门大理两地的文化交流

互鉴,华侨博物院联合大理市博物馆举办“苍洱镌石——大理历代名碑拓片精品展”。

本次展览展示汉晋时期、唐(南诏)、宋(大理国)、

元、明、清至民国大理地区的碑刻精品96件(套)。内容涉及政治、经济、文化、教育、语言、宗教、天文、医药、美术、名人传略、风土人情、宗族系谱、地理山川、人口

结构、生产技术等,具有极其重要的学术价值和艺术欣赏价值,是大理地区宝贵的民族文化遗产和悠久历史的见证。

展览持续到7月19日。

传承华侨文化 展示浓厚“侨”味 湖里区举办基层艺术嘉年华

本报讯“侨”味浓浓的华侨故事纪录片、精彩纷呈的艺术家个展、逗趣活泼的答嘴鼓表演……6月25日,第三季“腾飞殿前·诗画家园”艺术嘉年华暨“侨韵殿前·情系家园”华侨故事茶话会,在殿前街道红顶艺术社区举行,到场来宾围坐一起“泡茶话仙”。

本次“侨韵殿前·情系家园”华侨故事茶话会,为“2023年侨家乐·福建省华侨美食风情文化节厦门湖里专场”系列活动之一。

活动现场,来自不同领域的优秀人才齐聚一堂,包括文艺创作者、民俗学者、民间手艺人、非遗传承人、艺术家和品牌创始人等。他们共同呈现了一场高质量、高规格的文化盛宴,通过运用视频、模型、图片等多种形式展示华侨文化的独特魅力。

活动特别邀请了厦门油画艺术家张娜松。她以殿前街道保留的番仔楼为原型,制作了一个等比例的华侨古厝模型,并向大众展示。在展览中,张娜松还融入了飞机元素、华侨创业故事和殿前街道传统元素,让观众能够感受到“殿前近代华侨文化与新时代殿前人勇毅前行的故事”。

湖里区侨联相关负责人表示,活动深入挖掘殿前街道华侨文化的历史、人物、建筑等丰富内涵,让更多的人了解和欣赏华侨的贡献和影响,更加全面地了解华侨文化的精髓和价值。同时,也使华侨故事传播成为经贸往来和对外文化交流的重要纽带。这不仅增进了华侨社群与社区居民之间的交流与合作,还增加了社区的文化多样性和包容性,增进社区凝聚力,增强居民归属感。

(陈嘉汶 陈鉴武)

践行为侨服务理念 关心关爱归侨侨眷 翔安区澳头华侨联谊会开展端午活动

本报讯日前,“粽叶飘香,爱在侨乡”党建带侨建庆端午主题活动在翔安区澳头侨乡开展。通过一起包粽子、话习俗,感受传统文化的独特魅力,浓浓的节日气氛拉近了与归侨侨眷、侨属的距离,进一步凝聚侨心、汇聚力量。

翔安区侨联副主席叶春琦等分组走访归侨侨眷及澳头社区老党员,为他们送上美味的粽子及节日的祝福。每到一户,慰问组都

与归侨侨眷亲切交流,了解他们生活及身体状况,并诚邀海外亲属多回家看看,关心家乡的发展建设。

开展“粽叶飘香,爱在侨乡”端午活动是深入学习贯彻习近平总书记关于侨务工作的重要论述和指示精神的一次生动实践,以侨架桥,侨心向党,通过交流活动把广大海外侨胞和归侨侨眷紧密团结起来,共度端午节、共话家乡情、共筑中国梦。

华侨大学7584名境内外学子毕业

本报讯6月25日,华侨大学2023届毕业生典礼暨学位授予仪式分别在泉州校区和厦门校区举行。通过视频直播,来自世界各地的校友、学生及家长共同见证7584位境内外学子顺利毕业。

“华侨大学面向海外、面向港澳台办学,华大学子更应深刻理解和自觉坚持胸怀天下。”华侨大学校长吴剑平以“胸怀天下 立己达人”为题,为毕业生们送上临别赠言。

吴剑平勉励境内外学子们要树立世界眼光,拓展全球视野,既关注中国和所在国家地区,又关注整个世界;既要“独善其身”,又要“兼济天下”。“超越时空的局限,追求大写的人生。”

当天,毕业生们依次接受师长拨穗和颁发学位证书,穿过“学位门”,走出华园,开启新的人生篇章。

作为新中国成立后创办的著名华侨高等学府之一,多元文化融合的华侨大学已培育逾20万名优秀学子,成为中国招收和培养港澳台地区及海外学生最多的大学之一。(吴冠标)

金门张氏宗亲组团来厦谒祖

本报讯6月23日下午,金门张氏宗亲一行30余人来海沧区谒祖。两岸宗亲欢聚一堂,共话亲情,共续亲缘。

金门张氏宗亲一行来到柯井张氏家庙祭拜,随后与厦门的宗亲代表进行了座谈。金门青屿张氏与厦门海沧柯井张氏是同一始祖,两地的宗亲一直就有密切的交往。疫情发生前,两地每年都会在清明、冬至举办交流活动。今年重启宗亲交流活动,金门的宗亲格外高兴,他们希望可以常回家走一走,看看家乡的发展变化,以宗亲文化推动更多的交流与合作。

厦门姓氏源流研究会张氏委员会会长张顺在表示,这是疫情后,两岸的宗亲第一次聚在一起,希望两岸文化交流不断,延续到下一代。